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( Capítulo I – Noções Iniciais
01) O complemento de 
[image: image1.wmf]4
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 de 79º35’48” mede:

a) 7º48’9”

b) 16º7’44”

c) 30º18’9”

d) 30º48’52”

e) 73º52’16”

02) Um segmento de 17,1m é representado num desenho em escala 1:90. O tamanho do segmento desenhado é:

a) 9 m

b) 9 cm

c) 19 m

d) 19 cm

e) 19 dm

03) Quando duas retas paralelas coplanares r e s são cortadas por uma transversal t, elas formam:

a) ângulos alternos externos suplementares.

b) ângulos colaterais internos complementares.

c) ângulos alternos externos congruentes.

d) ângulos alternos internos suplementares.

e) ângulos correspondentes suplementares.

04) Dois ângulos adjacentes a e b, medem, respectivamente, 
[image: image2.wmf]5

1

 do seu complemento e 
[image: image3.wmf]9
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 do seu suplemento. Assim sendo, a medida do ângulo formado por suas bissetrizes é:

a) 80º 30’

b) 74º 30’

c) 35º 30’

d) 24º 30’

e) 16º 30’

05) A transformação de 9° em segundos é:

a) 540”

b) 22400”

c) 32400”

d) 3600”

e) 100”

06) Se 
[image: image4.wmf]AB

 = 30 e P divide internamente o segmento 
[image: image5.wmf]AB

 na razão 
[image: image6.wmf]3
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, calcule as medidas do segmento 
[image: image7.wmf]PA

 e 
[image: image8.wmf]PB

.
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a) 
[image: image10.wmf]PA

 = 12 e 
[image: image11.wmf]PB

 = 18

b) 
[image: image12.wmf]PA

 = 2 e 
[image: image13.wmf]PB

 = 8

c) 
[image: image14.wmf]PA

 = 10 e 
[image: image15.wmf]PB

 = 28

d) 
[image: image16.wmf]PA

 = 27 e 
[image: image17.wmf]PB

 = 34

e) 
[image: image18.wmf]PA

 = 18 e 
[image: image19.wmf]PB

 = 30

07) Duas retas paralelas, cortadas por uma transversal, determinam dois ângulos alternos externos cujas medidas são a = 2x + 57° e b = 5x + 12°. Calcule, em graus, as medidas de a e b.

a) a = 70° e b = 70°

b) a = 60° e b = 60°

c) a = 78° e b = 78°

d) a = 87° e b = 87°

e) a = 93° e b = 93°

08) Considere os pontos colineares A, B, O e C na ordem OABC. Se AO = 3 cm, OB = 5 cm e 4AB + AC – 2BC = 6cm, então a distância, em cm, entre os pontos O e C é igual a:

a) 5

b) 6

c) 7

d) 8

e) 9

09) Duas pessoas, fazendo seus exercícios diários, partem de um mesmo ponto e contornam, andando, uma pista oval. Uma dessas pessoas anda de forma mais acelerada e dá uma volta. Depois de quanto tempo essas duas pessoas voltarão a se encontrar no ponto de partida?

a) 40 minutos

b) 50 minutos

c) 60 minutos

d) 70 minutos

e) 90 minutos

010) Na figura, as retas r e r’ são paralelas, e a reta s é perpendicular a t. Se o menor ângulo entre r e s mede 72°, então o ângulo ( da figura mede:

[image: image20.jpg]



a) 36°

b) 32°

c) 24°

d) 20°

e) 18°

011) Duas retas paralelas são cortadas por uma transversal, de modo que a soma de dois dos ângulos agudos formados vale 72°. Então, qualquer dos ângulos obtusos formados mede:
a) 142°
b) 144°

c) 148°

d) 150°

e) 152°

012) As retas r e s da figura são paralelas cortadas pela transversal t. Se o ângulo B é o triplo de A, então B – A vale:

[image: image21.jpg]



a) 90°

b) 85°

c) 80°

d) 75°

e) 60°

( Capítulo II – Triângulos
013) O triângulo retângulo MPQ está inscrito num retângulo ABCD, como mostra a figura abaixo.

[image: image22.jpg]




Sabe-se que med 
[image: image23.wmf](

)

AP

 < med 
[image: image24.wmf](
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PD

, med 
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)

AD

 = 4 cm, med 
[image: image26.wmf](

)

AM

 = med 
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)

MB

 = 3 cm e med 
[image: image28.wmf](

)

CQ

 = 5 cm. Então, a altura do triângulo MPQ relativa à hipotenusa, em centímetros, mede:

a) 
[image: image29.wmf]2


b) 
[image: image30.wmf]5


c) 
[image: image31.wmf]10


d) 3[image: image32.wmf]2


e) 
[image: image33.wmf]20


014) Considere um triângulo isósceles ABC onde 

[image: image34.wmf]AB

 = 
[image: image35.wmf]AC

. Prolongando-se o lado 
[image: image36.wmf]AB

 de um segmento 
[image: image37.wmf]BM

 tal que med
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 – 
– med 
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B

 = 20°, podemos concluir que o ângulo 
[image: image40.wmf]M
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 mede:

a) 10°

b) 13°

c) 15°

d) 20°

e) 9°

015) Num triângulo cujos lados medem 5 cm, 12 cm, 13 cm, o comprimento da altura relativa ao lado maior é, aproximadamente:

f) 4,0 cm

g) 4,2 cm

h) 4,4 cm

i) 4,6 cm

j) 4,8 cm

016) Dois triângulos são semelhantes. Os lados do primeiro medem 6 cm, 8,5 cm e 12,5 cm, e o perímetro do segundo mede 81 cm. O maior lado do segundo mede:

a) 15,75 cm

b) 25 cm

c) 37,5 cm

d) 50 cm

e) 62,5 cm

017) Calculando x na figura dos quadrinhos abaixo, encontramos:

a) [image: image626.wmf]l

2

b) 4

c) 6

d) 3

e) 8

018) Num triângulo ABC, o ângulo A é obtuso. 
Os lados [image: image41.wmf]AB

 e 
[image: image42.wmf]AC

 medem 3 e 4, respectivamente, então:

a) 
[image: image43.wmf]BC

 < 4

b) [image: image44.wmf]BC

 < 5

c) [image: image45.wmf]BC

 > 7

d) 5 < [image: image46.wmf]BC

 < 7

e) 4 < 
[image: image47.wmf]BC

 < 5

019) [image: image48.wmf]AB

 é hipotenusa de um triângulo retângulo ABC. A mediana 
[image: image49.wmf]AD

 mede 7 e a mediana 
[image: image50.wmf]BE

 mede 4. O comprimento 
[image: image51.wmf]AB

 é igual a:

a) 2
[image: image52.wmf]13


b) 5[image: image53.wmf]2


c) 5
[image: image54.wmf]3


d) 10

e) 10
[image: image55.wmf]2


020) A soma das medidas dos ângulos internos de um triângulo é igual a 180 graus. Num triângulo, as medidas desses ângulos são diretamente proporcionais aos números 3, 4 e 2, respectivamente. Então, os ângulos desse triângulo medem, em graus:

a) 100, 50 e 30

b) 60, 70 e 50

c) 60, 80 e 40

d) 60, 90 e 30

e) 50, 90 e 40

021) O valor de x no triângulo abaixo é:

a) [image: image627.wmf]2

1

S

S

18º

b) 36º

c) 54º

d) 60º

e) 90º

022) Um homem quer saber a altura de um edifício cuja sombra num determinado momento mede 30m. Sabendo-se que, nesse mesmo momento, esse homem de 1,20m tem sua sombra de 
40 cm, podemos garantir que o edifício mede:

a) 10m

b) 20m

c) 50m

d) 60m

e) 90m

023) Na figura abaixo, os segmentos 
[image: image56.wmf]BC

 e 
[image: image57.wmf]DE

 são paralelos, 
[image: image58.wmf]AB

 = 15m, 
[image: image59.wmf]AD

 = 5m e 
[image: image60.wmf]AE

 = 6m. A medida do segmento 
[image: image61.wmf]CE

 é, em metros:

a) [image: image628.wmf]A
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5

b) 6

c) 10

d) 12

e) 18

024) Os comprimentos de dois postes estão entre si assim como 3 está para 5. Sabendo-se que o menor deles mede 6 metros, então o maior mede:

a) 12m

b) 18m

c) 10m

d) 15m

e) 20m

025) O valor de (, no triângulo abaixo, é:

a) 36

b) [image: image629.jpg]


32

c) 30

d) 34

e) 38

026) Uma escada medindo 4m tem uma de suas extremidades apoiada no topo de um muro, e a outra extremidade dista 2,4m da base do muro. A altura desse muro é:

a) 2,3 m

b) 3,0 m

c) 3,2 m

d) 3,4 m

e) 3,8 m

027) Num triângulo retângulo os ângulos agudos são a = 2x + 5° e b = 3x – 10°. Determine a, b:

a) a = 37°, b = 53°

b) a = 47°, b = 43°

c) a = 57°, b = 33°

d) a = 27°, b = 63°

e) a = 17°, b = 73°

028) As semicircunferências representadas na figura abaixo são concêntricas e possuem raios 3 cm, 4 cm e 5 cm.


[image: image62.jpg]W AT,
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Sabendo que a reta r é tangente à semicircunferência de menor raio no ponto T e é paralela à reta s, determine o valor da medida do segmento 
[image: image63.wmf]MN

.

029) O retângulo ABCD está dividido em três quadrados, como mostra a figura abaixo. Nestas condições, pode-se concluir que ( + ( vale:


[image: image64.jpg]



a) 
[image: image65.wmf]g

-

p

2


b) 
[image: image66.wmf]g

+

p

2


c) 
[image: image67.wmf]3

g


d) 
[image: image68.wmf]2

g


e) ( – (
030) Da figura, sabe-se que cos ( = 
[image: image69.wmf]2

2

. Então qual o valor do cos (?


[image: image70.jpg]120°





031) Na figura abaixo, R é um ponto pertencente ao lado AB e S um ponto pertencente ao lado AC. Sejam b a medida de AC, c a medida de AB, p a medida de AR e q a medida de AS.


[image: image71.png]




Mostre que a razão entre as áreas dos triângulos ARS e ABC vale 
[image: image72.wmf]bc

pq

.

032) O polígono regular representado na figura tem lado de medida igual a 1 cm e o ângulo a mede 120°.

[image: image73.png]



a)
Determine o raio da circunferência circunscrita.

b)
Determine a área do polígono.

033) Na figura a seguir, o círculo de raio 1 cm rola da posição I para a posição F, sempre tangenciando o cateto AC do triângulo retângulo ABC.

[image: image74.png]




Na posição I o círculo também tangencia AB e na posição F ele é tangente a BC. Os lados do triângulo valem AB = 6 cm, AC = 8 cm e BC = 10 cm. Determine a distância percorrida pelo centro do círculo.

034) Dado o triângulo ABC, abaixo indicado, construímos a poligonal L = BCB1C1B2C2B3C3... O comprimento de L é:

[image: image75.jpg]



a) 2c

b) a + b + c

c) 2 (a + b)

d) 2 (a + c)

e) 
[image: image76.wmf]c

2
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+

+


035) Na figura abaixo, 
[image: image77.wmf]AC

AB

=

, O é o ponto de encontro das bissetrizes do triângulo ABC, e o ângulo 
[image: image78.wmf]C

O

ˆ

B

 é o triplo do ângulo 
[image: image79.wmf]A

ˆ

. Então a medida de 
[image: image80.wmf]A

ˆ

 é:

a) [image: image630.jpg]5x
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18°

b) 12°

c) 24°

d) 36°

e) 15°

036) Na figura abaixo a = 100° e b = 110°. Quanto mede o ângulo x?

[image: image631.jpg]



a) 30°

b) 50°

c) 80°

d) 100°

e) 220°

037) Na figura AB = BD = CD. Então:

[image: image81.jpg]40°

30°





a) y = 3x
b) y = 2x

c) x + y = 180°

d) x = y

e) 3x = 2y

038) Os ângulos ( e ( da figura medem:
[image: image632.jpg]



a) ( = 20°, ( = 30°
b) ( = 30°, ( = 20°

c) ( = 60°, ( = 20°

d) ( = 20°, ( = 20°

e) ( = 10°, ( = 20°

039) Na figura abaixo, o ângulo 
[image: image82.wmf]C

D

ˆ

A

 é reto. 
O valor, em graus, do ângulo 
[image: image83.wmf]D

B

ˆ

C

 é de:

a) [image: image633.jpg]609




95

b) 100

c) 105

d) 110

e) 120

040) Na figura BC = CA = AD = DE. O ângulo 
[image: image84.wmf]D

A

ˆ

C

 mede:

[image: image634.jpg]



a) 10°

b) 20°

c) 30°

d) 40°

e) 60°

041) A soma das medidas dos ângulos

A + B + C + D + E:

[image: image85.jpg]



a) é 60°.

b) é 120°.
c) é 180°.
d) é 360°
e) Varia de “estrela” para “estrela”.

042) Observe a figura.

[image: image86.jpg]




Com base nos dados dessa figura, pode-se afirmar que o maior segmento é:

a) 
[image: image87.wmf]AB


b) 
[image: image88.wmf]AE


c) 
[image: image89.wmf]EC


d) 
[image: image90.wmf]BC


e) 
[image: image91.wmf]ED


[image: image92.jpg]




As retas r1, r2 e r3 são paralelas e os comprimentos dos segmentos de transversais são os indicados na figura. Então x é igual a:
f) 4

g) 
[image: image93.wmf]2

15


h) 5

i) 
[image: image94.wmf]5

8


j) 6

043) Na figura, os segmentos BC e DE são paralelos, 
[image: image95.wmf]AB

 = 15m, 
[image: image96.wmf]AD

 = 5m e 
[image: image97.wmf]AE

 = 6m.

[image: image98.jpg]




A medida do segmento CE é, em metros:

a) 5

b) 6

c) 10

d) 12

e) 18

044) Na figura, o triângulo ABC é retângulo em A, ADEF é um quadrado, 
[image: image99.wmf]AB

 = 1 e 
[image: image100.wmf]AC

 = 3. Quanto mede o lado do quadrado?

a) [image: image635.jpg]


0,70

b) 0,75

c) 0,80

d) 0,85

e) 0,90

045) [image: image636.jpg]


O losango ADEF está inscrito no triângulo ABC, como mostra a figura. Se 
[image: image101.wmf]AB

 = 12m, 
[image: image102.wmf]BC

 = 8m e 
[image: image103.wmf]AC

 = 6m, o lado [image: image104.jpg]


 do losango mede:

a) 5m

b) 3m

c) 2m

d) 4m

e) 8m

046) Dois círculos de raios 6 cm e 4 cm têm centro na altura relativa à base do triângulo isósceles da figura e são tangentes exteriormente. A altura do triângulo relativa à base, em metros, é:
a) [image: image637.jpg]


25

b) 26

c) 30

d) 32

e) 36

047) Na figura, o triângulo ABC é isósceles; BC é base e BE, altura relativa ao lado AC. Se 

[image: image105.wmf]AC

 = 3 cm e 
[image: image106.wmf]CE

 = 1 cm, então a medida do segmento BC é, em centímetros:

a) [image: image638.jpg]


1

b) 2

c) 
[image: image107.wmf]5


d) 
[image: image108.wmf]6


e) 3

048) Observe a figura.

[image: image109.jpg]X =0 <]





O triângulo ABC é equilátero, 
[image: image110.wmf]EF
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[image: image111.wmf]FB
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, 
[image: image112.wmf]BC
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, 
[image: image113.wmf]FI
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 = 
= 18. O perímetro do triângulo ABC é:
a) 12

b) 24

c) 36

d) 48

e) 54

049) Na figura abaixo, ABFG e BCDE são dois quadrados com lados, respectivamente, de medida a e b. Se 
[image: image114.wmf]CD

AG

=

 + 2 e o perímetro do triângulo ACG é 12, então, simultaneamente, a e b pertencem ao intervalo:

a) [image: image639.jpg]200




]1; 5[

b) ]0; 4[

c) ]2; 6[

d) ]3; 7[

e) ]4; 8[

050) Na figura, ABCD é um retângulo, 
[image: image115.wmf]AB

 = 4 cm, 
[image: image116.wmf]BC

 = 1 cm e 
[image: image117.wmf]FC

EF

DE

=

=

. Então 
[image: image118.wmf]BG

 é :
a) [image: image640.wmf]A
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[image: image119.wmf]4

5


b) 
[image: image120.wmf]2

5


c) 
[image: image121.wmf]4

9


d) 
[image: image122.wmf]4

11


e) 
[image: image123.wmf]2

5


051) Na figura abaixo, ABCD é um retângulo. 
A medida do segmento 
[image: image124.wmf]EF

 é:

a) [image: image641.jpg]


0,8

b) 1,4

c) 2,6

d) 3,2

e) 3,8

052) O quadrado MNPQ está inscrito no triângulo equilátero ABC, como se vê na figura. Se o perímetro do quadrado é B, então o perímetro do triângulo ABC é:

a) [image: image642.jpg]


12

b) 10 + 2
[image: image125.wmf]3


c) 6 + 4
[image: image126.wmf]3


d) 6 + 5
[image: image127.wmf]2


e) 16

053) Duas circunferências de raios R e r, com R > r, são tangentes externas (como mostra a figura abaixo.)
[image: image128.jpg]




Então podemos afirmar que o comprimento do segmento PQ é:

a) 
[image: image129.wmf]r

R

R

2

+


b) (R + r)(R – r)

c) 
[image: image130.wmf]r

R

r

2

2

-


d) 
[image: image131.wmf]r
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+


( Capítulo III – Quadriláteros
054) No trapézio da figura abaixo o valor de x para que o seu perímetro seja igual a 36 é:

a) [image: image643.jpg]


1

b) 2

c) 5

d) 4

e) 3

055) Um segmento de 17,1m é representado num desenho em escala 1:90. O tamanho do segmento desenhado é:

a) 9 m

b) 9 cm

c) 19 m

d) 19 cm

e) 19 dm

056) Seja um paralelogramo, cujo perímetro é 
80 cm e o lado menor é 
[image: image132.wmf]5

3

 de medida do lado maior. Os lados do paralelogramo são:

a) 25 e 15

b) 28 e 12

c) 24 e 16

d) 30 e 10

e) 22 e 18

057) Seja ABCDE... um polígono regular convexo onde as mediatrizes dos lados AB e CD formam um ângulo de 30°. Sendo assim, temos que o número de diagonais desse polígono é igual a:

a) 252

b) 251

c) 250

d) 249

e) 248

058) Na figura a seguir, A não pertence ao plano determinado pelos pontos B, C e D. Os pontos E, F, G e H são os pontos médios dos segmentos AB, BC, CD e DA, respectivamente.


[image: image133.png]




Prove que EFGH é um paralelogramo.

059) Na figura abaixo os ângulos 
[image: image134.wmf]a

ˆ

, 
[image: image135.wmf]b

ˆ

, 
[image: image136.wmf]c

ˆ

 e 
[image: image137.wmf]d

ˆ

 medem, respectivamente, 
[image: image138.wmf]2

x

, 2x, 
[image: image139.wmf]2

x

3

 e x.


[image: image140.jpg]




O ângulo e é reto. Qual a medida do ângulo f?
a) 16°

b) 18°

c) 20°

d) 22°

e) 24°

060) As bases MQ e NP de um trapézio medem 
42 cm e 112 cm, respectivamente.


[image: image141.jpg]




Se o ângulo 
[image: image142.wmf]P

Q

ˆ

M

 é o dobro do ângulo PNM, então o lado PQ mede:

a) 154 cm

b) 133 cm

c) 91 cm

d) 77 cm

e) 70 cm

061) Na figura, ABCD é um quadrado, ADE e ABF são triângulos eqüiláteros. 

[image: image143.jpg]




Se os pontos C, A e M são colineares, então o ângulo 
[image: image144.wmf]M

A

ˆ

F

 mede:

a) 75°

b) 80°

c) 82°30’

d) 85°

e) 87°30’

062) Considere um quadrilátero ABCD cujas diagonais AC e BD medem, respectivamente, 
5 cm e 6 cm. Se R, S, T e U são os pontos médios dos lados do quadrilátero dado, então o perímetro do quadrilátero RSTU vale:

a) 22 cm

b) 5,5 cm

c) 8,5 cm

d) 11 cm

e) 13 cm

( Capítulo IV – Demais Polígonos e Círculo
063) No polígono regular ABCDE..., o número de diagonais é o triplo do número de lados. Nesse polígono, o ângulo formado pela bissetriz do ângulo interno Â com a mediatriz do lado 
[image: image145.wmf]BC

 mede:

a) 10°

b) 20°

c) 40°

d) 60°

e) 80°

064) Um triângulo retângulo está inscrito em um círculo e seu cateto maior, que corresponde ao lado do triângulo equilátero inscrito nesse círculo, mede 4
[image: image146.wmf]3

cm. A altura desse triângulo em relação à hipotenusa mede:

a) 3[image: image147.wmf]3

cm

b) 2
[image: image148.wmf]3

cm

c) 
[image: image149.wmf]3

cm

d) 4 cm

e) 2 cm

066) Dois círculos são concêntricos e o raio do menor mede 6 cm. Uma corda do círculo maior que tangencie a circunferência do circulo menor tem mesma medida que o lado do triângulo equilátero inscrito nesse círculo maior. A área desse triângulo, em cm2, é:

a) 9
[image: image150.wmf]3


b) 27
[image: image151.wmf]3


c) 36
[image: image152.wmf]3


d) 81
[image: image153.wmf]3


e) 108
[image: image154.wmf]3


067) O comprimento de um arco de 12° numa circunferência de diâmetro D é aproximadamente: (OBS.: ( ( 3)
a) 
[image: image155.wmf]4

D


b) 
[image: image156.wmf]6

D


c) 
[image: image157.wmf]8

D


d) 
[image: image158.wmf]10

D


e) 
[image: image159.wmf]12

D


068) A distância entre duas retas paralelas de um hexágono regular inscrito num círculo é defendida por (a + 2)[image: image160.wmf]3

m. Assim sendo, o raio desse círculo tem por expressão:

a) a[image: image161.wmf]3

m

b) (a + 2) m

c) 2
[image: image162.wmf]3

 m

d) [image: image163.wmf]2

3

)

2

a

(

+

m

e) 
[image: image164.wmf]2

2

a

+

 m

069) A distância entre os centros de dois círculos é 53. Se os raios medem 20 e 8, o segmento da tangente comum interna vale:

a) 45

b) 46

c) 48

d) 50

e) 52

070) O apótema de um hexágono regular de lado 4m mede:

a) 4m

b) 4
[image: image165.wmf]3

m

c) 2[image: image166.wmf]3

m

d) 8[image: image167.wmf]3

m

e) 2m

071) Em um círculo de centro O, está inscrito o ângulo (. Se o arco AMB mede 130°, o ângulo ( mede:

a) 25°

b) 30°

c) 40°

d) 45°

e) 50°

072) O perímetro de um quadrado inscrito em uma circunferência de 10
[image: image168.wmf]2

( cm de comprimento é:

a) 5 cm

b) 40 cm

c) 15 cm

d) 20 cm

e) 25 cm

073) Sabendo-se que o raio do semicírculo de centro O que contém os pontos A e B é 
[image: image169.wmf]p

1

 cm, então a área do semicírculo de diâmetro OB é:

a) [image: image644.jpg]40°

30°





[image: image170.wmf]p

1

 cm2
b) 
[image: image171.wmf]2

1

( cm2
c) 
[image: image172.wmf]4

1

( cm2
d) 
[image: image173.wmf]6

1

( cm2
e) 
[image: image174.wmf]8

1

( cm2
074) Duas cordas interceptam-se no interior de uma circunferência, conforme a figura abaixo. 
O valor de x vale:

[image: image645.jpg]A




a) 3

b) 3,5

c) 4

d) 4,5

e) 5

075) Numa circunferência, uma corda de 60 cm tem uma flecha de 10 cm. O diâmetro da circunferência mede:

a) 50 cm

b) 100 cm

c) 120 cm

d) 180 cm

e) 200 cm

076) Na figura, o triângulo AEC é equilátero e ABCD é um quadrado de lado 2 cm.

[image: image175.png]




Calcule a distância BE.

077) Na figura a seguir, os círculos de centros O1 e O2 são tangentes em B e têm raios 1 cm e 3cm.

[image: image176.png]




Determine o comprimento da curva ABC.
078) De um retângulo de 18 cm de largura e 48 cm de comprimento foram retirados dois quadrados de lados iguais a 7 cm, como mostra a figura. Qual o perímetro da figura resultante?

[image: image177.png]



079) Determine, em função de (, o perímetro da figura ABD, obtida retirando-se do triângulo retângulo ABC o setor circular BCD (de centro em C, raio 1 e ângulo ().

[image: image178.png]



080) Na figura abaixo, os círculos C1, C2 e C3 estão inscritos nos quadrados ABCD, DEFG e GHIA, respectivamente. Sabendo-se que o ângulo DGA é reto e que a área de C1 é igual a 1, calcule a soma das áreas de C2 e de C3.

[image: image179.png]



081) A medida em graus do ângulo interno de um polígono regular é um número inteiro. O número de polígonos não semelhantes que possuem essa propriedade é:
A medida em graus do ângulo interno de um polígono de n lados é: 180 – 
[image: image180.wmf]n

360

.
a) 24
b) 22
c) 20
d) 18
e) não sei
082) Cada ângulo interno de um decágono regular mede:

a) 36°

b) 60°

c) 72°

d) 120°

e) 144°

083) O polígono convexo cuja soma dos ângulos internos mede 1.440° tem, exatamente:

a) 15 diagonais

b) 20 diagonais

c) 25 diagonais

d) 30 diagonais

e) 35 diagonais

084) Se um polígono convexo de n lados tem 
54 diagonais, então n é:

a) 8

b) 9

c) 10

d) 11

e) 12

085) Duas tangentes são traçadas a um círculo de um ponto exterior A e tocam o círculo nos pontos B e C, respectivamente. 

[image: image181.jpg]oD





Uma terceira tangente intercepta o segmento AB em P e AC em R e toca o círculo em Q. Se AB = 20 cm, então o perímetro do triângulo APR, em cm, é igual a:

a) 39,5
b) 40

c) 40,5

d) 41

e) 41,5

086) Um quadrilátero convexo está inscrito em um círculo. A soma, em radianos, dos ângulos ( e ( mostrados na figura é:

a) [image: image646.jpg]



[image: image182.wmf]4

p


b) 
[image: image183.wmf]2

p


c) 
[image: image184.wmf]2

3

p


d) 2(
087) As semi-retas PM e PN são tangentes ao círculo da figura e o comprimento do arco [image: image185.jpg]MGN



 é 4 vezes o do arco [image: image186.jpg]MFEN



. O ângulo 
[image: image187.wmf]N

P

ˆ

M

 vale:

a) [image: image647.jpg]X =0 <]



76°

b) 80°

c) 90°

d) 108°

e) 120°

088) Na figura, AB é diâmetro da circunferência. 
O menor dos arcos (AC) mede:
a) [image: image648.jpg]


100°

b) 120°

c) 140°

d) 150°

e) 160°

089) Se a corda AB da figura é um lado de um triângulo equilátero inscrito na circunferência de centro em C, a medida do ângulo (, em radianos, é:

a) [image: image649.jpg]



[image: image188.wmf]3
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p


b) 
[image: image189.wmf]2
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p


c) 
[image: image190.wmf]4
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p


d) 
[image: image191.wmf]3

p


e) 
[image: image192.wmf]6

p


090) O pentágono ABCDE abaixo está inscrito em um círculo de centro O. O ângulo central 
[image: image193.wmf]D

O

ˆ

C

 mede 60°. Então x + y é igual a:

a) [image: image650.jpg]4




180°
b) 185°

c) 190°

d) 210°

e) 250°

091) Em um círculo de centro O, está inscrito o ângulo ( (ver figura). Se o arco [image: image194.jpg]


 mede 130°, o ângulo ( mede:
a) [image: image651.jpg]oD



25°

b) 30°

c) 40°

d) 45°

e) 50°

092) [image: image652.jpg]WEEO

<




Na figura abaixo são dados 
[image: image195.wmf]3

1

EC

AE

=

, 
BE = 8 cm e ED = 6 cm. O comprimento de 
[image: image196.wmf]AC

, em cm, é:

a) 10

b) 12

c) 16

d) 18

e) 20

093) Na figura abaixo, tem-se as circunferências (1, (2 e (3, tangentes entre si, tangentes a uma reta t de raios r1, r2 e r3, respectivamente.

[image: image197.jpg]



Se r1 = r2 e r3 = 5 cm, então r1 mede, em cm:

a) 10

b) 15

c) 20

d) 25

e) 30

094) Um armazenista pretende ajustar as prateleiras reguláveis de uma estante a fim de que possa armazenar vasilhames, de forma cilíndrica com secção circular de 10 cm de diâmetro, deitadas no sentido transverso à prateleira, em três fileiras superpostas, conforme indica a figura abaixo, de modo que a distância entre duas prateleiras contíguas seja mínima.

[image: image198.jpg]



Assinale, pois, a alternativa correspondente à distância que deve existir entre duas prateleiras contíguas de maneira a atender ao requisito atingido.

a) 10
[image: image199.wmf](

)

1

3

+

cm

b) 5
[image: image200.wmf](

)

1

3

-

cm

c) 27 cm

d) 30 cm

e) 10
[image: image201.wmf]3

cm

095) Na figura a seguir, temos duas circunferências concêntricas, com raio medindo 4 cm e 5 cm, respectivamente. Por um ponto P da circunferência menor, traça-se a reta tangente à mesma, a qual determina pontos A e B na circunferência maior. O comprimento do segmento 
[image: image202.wmf]AB

 é:
a) [image: image653.jpg]


3
[image: image203.wmf]2

cm

b) 6 cm

c) 3
[image: image204.wmf]3

cm

d) 6,1 cm

e) 5,8 cm

096) Na figura abaixo, MNPQ é um retângulo, o ponto E é o centro da circunferência tangente aos lados NP, PQ e MQ. 

[image: image205.jpg]




Se 
[image: image206.wmf]MN

 = 4 cm e 
[image: image207.wmf]NP

 = 8 cm, então a distância do ponto E à diagonal MP, em cm, é:

a) 
[image: image208.wmf]5

12


b) 
[image: image209.wmf]5

15


c) 
[image: image210.wmf]5

18


d) 
[image: image211.wmf]5

20


097) Os centros das três polias de um mecanismo estão sobre os vértices de um triângulo equilátero de lado [image: image212.jpg]


. O diâmetro de cada polia é muito próximo de [image: image213.jpg]


, como sugere a figura.

[image: image214.jpg]



O comprimento da correia MNPQRSM que movimenta as polias é, aproximadamente:

a) 
[image: image215.wmf]l

)

3

(

+

p


b) 
[image: image216.wmf]l
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c) 
[image: image217.wmf]l
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d) 
[image: image218.wmf]2
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e) 
[image: image219.wmf]l
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( Capítulo V – Áreas
098) Num losango de 8 cm de perímetro, os ângulos internos obtusos são o dobro dos ângulos internos agudos. Qual a área deste losango?

099) Dois triângulos equiláteros têm áreas medindo, respectivamente, 16
[image: image220.wmf]3

cm2 e 64
[image: image221.wmf]3

cm2. A razão entre suas alturas é:

a) 
[image: image222.wmf]4

1


b) 
[image: image223.wmf]2

1


c) 
[image: image224.wmf]3

2


d) 
[image: image225.wmf]4

3


e) 
[image: image226.wmf]2

3


0100) A área, em cm2, de um losango de perímetro 40cm e que possui uma das diagonais medindo 16 cm mede:

a) 10

b) 48

c) 96

d) 160

e) 640

0101) A área da figura, a seguir, é:

a) [image: image654.jpg]


29

b) 37

c) 22

d) 55

e) 30

0102) Uma área retangular de 12 hm2 vai ser loteada de acordo com um projeto de urbanização, que destina a Quarta parte dessa área para ruas internas no loteamento. A parte restante está dividida em 200 lotes iguais, retangulares, com comprimento igual ao dobro da largura. O perímetro, em metros, de cada lote será de:

a) 450

b) 225

c) 120

d) 90

e) 75

0103) Uma indústria importou vinho estrangeiro em 20 barris de 160 litros cada. Calcule o número necessário de garrafas com capacidade de 800cm3 para colocar todo vinho importado:

a) 1000

b) 2000

c) 3000

d) 4000

e) 5000

0104) [image: image655.jpg]


Na figura abaixo, há dois quadrados. A área do quadrado maior mede 36 m2. Sabendo-se que 
[image: image227.wmf]AB

 = 4m, então, a área da região sombreada mede:

a) 16 m2
b) 20 m2
c) 4 m2
d) 32 m2
e) 18 m2
0105) A seta abaixo foi obtida a partir de um quadrado de lado 
[image: image228.wmf]l

 e diagonal d.

[image: image656.jpg]("]
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[image: image229.jpg]45°

59





0106) Do retângulo abaixo foram retirados os quatro triângulos retângulos, formando assim um hexágono regular de lado igual a 4 cm. Que percentagem da área do retângulo ABCD, é representada pela área do hexágono?

a) [image: image657.jpg]


50%

b) 60%

c) 75%

d) 80%

0107) De posse da figura abaixo, e sabendo que as circunferências são tangentes entre si e que ambas tangenciam os lados do ângulo AOB, pode-se concluir que o valor de sen ( é igual a:

e) [image: image658.jpg]
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g) 
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h) 
[image: image233.wmf]r
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i) 
[image: image234.wmf]r
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0108) O retângulo ABCD, da figura abaixo, está subdividido em 100 quadrados elementares iguais. 


[image: image235.jpg]




Determine a área sombreada correspondente às letras da sigla UFRJ se:
a)
a área da letra U é a unidade de área;

b)
a área do retângulo ABCD é igual a uma unidade de área.

0109) No círculo abaixo, a figura é formada a partir de semi-circunferências e AC = CD = DE = EB.
[image: image659.jpg]



[image: image236.png]



0110) Na figura abaixo o quadrado ABCD tem lado 6. Q1, Q2, Q3 e Q4 são quadrados de lado x. A região hachurada tem área 16.

[image: image237.png]a4






Determine x.

0111) Um arquiteto projetou um salão quadrangular 10m × 10m. Ele dividiu o salão em dois ambientes I e II através de um segmento de reta passando pelo ponto B e paralelo a uma das diagonais do salão, conforme mostra a figura a seguir:

[image: image238.jpg]




A área do ambiente I é a sétima parte da área do ambiente II. 


Calcule a distância entre os pontos A e B.

0112) As cinco circunferências da figura são tais que a interior tangencia as outras quatro e cada uma das exteriores também tangencia duas das demais exteriores.

[image: image239.jpg]




Sabendo que as circunferências exteriores têm todas raio 1, calcule a área da região sombreada situada entre as cinco circunferências.
0113) Quantos azulejos quadrados, de 15 cm, são necessários para cobrir uma parede retangular de 90 cm por 1,2m?

0114) A figura abaixo é formada por dois quadrados ABCD e A’B’C’D’, cujos lados medem 1 cm, inscritos numa circunferência. A diagonal AC forma com a diagonal A’C’ um ângulo de 45°.

[image: image240.jpg]




Determine a área da região sombreada.
0115) A área do quadrado sombreado:

a) [image: image660.jpg]


36

b) 40

c) 48

d) 50

e) 60

0116) Qual o valor da área da figura?

a) [image: image661.jpg]


95 m2
b) 144 m2
c) 169 m2
d) 119 m2
e) 109 m2
0117) A área de um triângulo de lados a, b e c é dada pela fórmula:

[image: image241.wmf])
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onde p é o semiperímetro (2p = a + b + c).


Qual a área de um triângulo de lados 5, 6 e 7?
a) 15
b) 21

c) 7
[image: image242.wmf]5


d) 
[image: image243.wmf]210


e) 
[image: image244.wmf]6


0118) Na figura a seguir, o quadrado ABCD tem área total de 40 cm2. Sabendo-se que E e F são s pontos médios dos lados AB e CD, respectivamente, forma-se então o quadrilátero hachurado FGEH, que tem área igual a:
a) [image: image662.jpg]


30 cm2
b) 25 cm2
c) 11 cm2
d) 10 cm2
e) 10
[image: image245.wmf]2

cm2
0119) Considere NQ = MP = 
[image: image246.wmf]3

MN

, sendo MN a base do retângulo KNML.

[image: image247.jpg]




Se a soma das áreas dos triângulos NQL e PLM é 16, a área do retângulo KNML é:

a) 24

b) 32

c) 48

d) 72

e) 96

0120) Considere o trapézio isósceles ABCD, em que AB = BC = CD = 4 cm.


[image: image248.jpg]




Se AD = 8 cm, pode-se afirmar que a área do trapézio, em cm2, é:

a) 4
[image: image249.wmf]3


b) 6
[image: image250.wmf]3


c) 8
[image: image251.wmf]3


d) 12
[image: image252.wmf]3


e) 24
[image: image253.wmf]3


0121) Observe a figura.
[image: image254.jpg]




Nessa figura, os pontos M, N, P e Q são pontos médios dos lados do quadrado ABCD, cuja área mede 16 cm2.


A área do quadrado RSTV, em cm2, mede:
a) 4

b) 8

c) 10

d) 
[image: image255.wmf]3

16


e) 
[image: image256.wmf]5

16


0122) A diferença entre as medidas das bases maior e menor de um trapézio é igual à medida da sua altura. Se a base menor e a área medem, respectivamente, 2 cm e 6 cm2, pode-se afirmar que a altura, em cm, é:

a) um múltiplo de 3.

b) um múltiplo de 4.

c) um múltiplo de 7.

d) um múltiplo de 10.

e) um número primo.

0123) O retângulo abaixo de dimensões a e b está decompostos em quadrados.

Qual o valor da razão 
[image: image257.wmf]b

a

?

a) [image: image663.jpg]



[image: image258.wmf]3

5


b) 
[image: image259.wmf]3

2


c) 2

d) 
[image: image260.wmf]2

3


e) 
[image: image261.wmf]2

1


0124) Na figura abaixo, r é o raio do círculo maior e t é o comprimento da tangente AB comum aos dois círculos menores. Então a área assinalada, compreendida entre o círculo maior e os dois menores, é igual a:
a) [image: image664.jpg]



[image: image262.wmf]8
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b) 
[image: image263.wmf]8
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c) 
[image: image264.wmf]8
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d) 
[image: image265.wmf]8
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e) nada disso

0125) A área do trapézio da figura é 12. A área da parte sombreada é:
a) (
b) 2(
c) 3(
d) 4(
e) 5(
0126) Quatro círculos de raio unitário, cujos centros são vértices de um quadrado, são tangentes exteriormente dois a dois. A área da parte sombreada é:


a) 2
[image: image266.wmf]3

 – (
b) 3
[image: image267.wmf]2

 – (
c) 
[image: image268.wmf]2

p


d) 4 – (
e) 5 – (
0127) A figura abaixo representa um hexágono regular, inscrito num círculo de centro O e raio 8
[image: image269.wmf]2

. A área da região assinalada na figura é:

a) 48( – 32
[image: image270.wmf]3


b) 64( – 192
[image: image271.wmf]3


c) 96( – 32
[image: image272.wmf]3


d) 128( – 192
[image: image273.wmf]3


e) 36( – 32
[image: image274.wmf]3


0128) Na figura abaixo ABC é um triângulo equilátero de lado igual a 2. [image: image275.jpg]MN



, [image: image276.jpg]


 e [image: image277.jpg]


 são arcos de circunferências com centros nos vértices A, B e C, respectivamente, e de raios todos iguais a 1. A área da região sombreada é:
a) 
[image: image278.wmf]4
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b) 
[image: image279.wmf]2
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c) 2
[image: image280.wmf]2
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d) 4
[image: image281.wmf]3

 – 2(
e) 8
[image: image282.wmf]3

 – 3(
0129) A região sombreada R da figura é limitada por arcos de circunferência centrados nos vértices do quadrado de lado 2[image: image283.jpg]


. 

[image: image284.jpg]




A área de R é:

a) 
[image: image285.wmf]2
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b) 
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c) 
[image: image287.wmf]2
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d) 
[image: image288.wmf]2
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e) 
[image: image289.wmf]2
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0130) A figura sombreada abaixo é limitada por semicircunferências e inscrita num quadrado de lado [image: image290.jpg]


 = 2m. Sua área vale:

a) 2 m2
b) (4 – () m2
c) 
[image: image291.wmf]÷
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d) (2( – 4) m2
e) (( – 2) m2
0131) Na figura abaixo, temos que o arco [image: image292.jpg]AGB



 é uma semicircunferência de raio 3 cm; 
BC = 
[image: image293.wmf]3

1

BD e 
[image: image294.wmf]FC
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DE

//

AB

. A área da região sombreada, em cm2, é:

a) 54 – 9(
b) 27 – 9(
c) 
[image: image295.wmf]2
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d) 36

e) 
[image: image296.wmf]2
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0132) Na figura, o triângulo ABC é equilátero, e ADC é um semicírculo.
[image: image297.jpg]




O perímetro da região sombreada é 4 + (. 
A área do retângulo circunscrito é:

a) 2
[image: image298.wmf](
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b) 2
[image: image299.wmf](
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c) 
[image: image300.wmf](
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d) 4

e) 3

0133) Seja o hexágono regular inscrito na circunferência de centro O e raio 6 cm, conforme a figura abaixo. A área da região sombreada, em cm2, é:

a) 9
[image: image301.wmf]3


b) 12
[image: image302.wmf]3


c) 15
[image: image303.wmf]3


d) 18
[image: image304.wmf]3


e) 20
[image: image305.wmf]3


0134) Na figura abaixo temos dois círculos concêntricos, com raios 5 cm e 3 cm. A área da região sombreada, em centímetros quadrados, é:

a) 9(
b) 12(
c) 16(
d) 20(
e) 25(
( Questões Complementares

TESTE 1

01)
Na figura abaixo, M é o ponto médio do lado 
[image: image306.wmf]BC

, 
[image: image307.wmf]AN

 é bissetriz do ângulo 
[image: image308.wmf]C

A

ˆ

B

 e 
[image: image309.wmf]BN

 é perpendicular a 
[image: image310.wmf]AN

. Sabendo que [image: image311.wmf]AB

 e 
[image: image312.wmf]AC

 medem respectivamente 10 cm e 16 cm, calcule o comprimento do segmento 
[image: image313.wmf]MN

.


[image: image314.jpg]



a)
3 cm

b)
4 cm

c)
5 cm

d)
6 cm

e)
6,5 cm

02)
Na figura [image: image315.wmf]CD

 = [image: image316.wmf]AB

 = 1m e 
[image: image317.wmf]A

ˆ

 = 120°. 
O valor de 
[image: image318.wmf]BD

 é:

[image: image319.jpg]309





a)
2
[image: image320.wmf]3

3

m

b)
[image: image321.wmf]3

3

m

c)
2
[image: image322.wmf]3

2

m

d)
[image: image323.wmf]3

2

m

e)
3[image: image324.wmf]3

2

m

03)
Do vértice A de um triângulo ABC, traça-se a mediana 
[image: image325.wmf]AM

 e a bissetriz interna 
[image: image326.wmf]AD

. O círculo que passa por A, D e M corta 
[image: image327.wmf]AB

 em E e 
[image: image328.wmf]AC

 em F. Sendo 
[image: image329.wmf]BE

 = 12 cm, podemos afirmar que 
[image: image330.wmf]FC

 mede:

a)
4 cm

b)
6 cm

c)
8 cm

d)
10 cm

e)
12 cm

04)
Calcule a área da figura curvilínea MNPQ, sabendo que o quadrado tem 
[image: image331.wmf]3

cm de lado.

[image: image332.jpg]



a)

[image: image333.wmf](
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p


b)

[image: image334.wmf](
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p


c)

[image: image335.wmf](
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-

+

p


d)

[image: image336.wmf](
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2
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3
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+

-

p


e)

[image: image337.wmf](
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2
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3

3

3

+

+

p


05)
Calcule a área S, da figura abaixo, sabendo que ABCD é um quadrado e DEF é um triângulo eqüilátero, ambos de lados de medida “a”.
[image: image338.jpg]



a)

[image: image339.wmf]2

a

22

1

3

2

×

÷

÷
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b)

[image: image340.wmf]2
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c)

[image: image341.wmf]2
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d)

[image: image342.wmf]2
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÷
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e)

[image: image343.wmf]2
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06)
Calcule a hipotenusa de um triângulo retângulo, sabendo que um dos catetos mede 3m e que a bissetriz do ângulo reto mede 
[image: image344.wmf]2

m.

a)
3
[image: image345.wmf]5

m

b)
2
[image: image346.wmf]5

m

c)

[image: image347.wmf]2

5

3

m

d)

[image: image348.wmf]2

5

2

m

e)
5
[image: image349.wmf]5

m

07)
Um triângulo ABC está inscrito num círculo de raio 10 cm e circunscrito a um círculo de raio 4 cm. Determine a distância entre o incentro e o circuncentro desse triângulo.

a)

[image: image350.wmf]5

cm

b)
2
[image: image351.wmf]5

cm

c)
3
[image: image352.wmf]5

cm

d)

[image: image353.wmf]2

5

cm

e)

[image: image354.wmf]2

5

3

cm

08)
O segmento AB é o diâmetro de um semicírculo de centro O. Um círculo de centro P é tangente a AB no ponto O e também ao semicírculo. Outro círculo de centro Q é tangente a AB, ao semicírculo e ao círculo de centro P. Sabendo que OB = 1, a medida do raio do círculo de centro em Q é igual a:

a)

[image: image355.wmf]10

1


b)

[image: image356.wmf]8

1


c)

[image: image357.wmf]6

1


d)

[image: image358.wmf]5

1


e)

[image: image359.wmf]4

1


09)
Seja ABCD um quadrado cujas diagonais cortam-se num ponto I. Constrói-se exteriormente um triângulo eqüilátero ABM. Sendo J o ponto médio de 
[image: image360.wmf]BM

, calcular o ângulo 
[image: image361.wmf]J

I

ˆ

B

.

a)
45°

b)
60°

c)
30°

d)
50°

e)
25°

10)
Na figura abaixo, [image: image362.wmf]AB

 e [image: image363.wmf]CD

 são as tangentes externas aos dois círculos. A tangente comum interna intercepta as tangentes externas nos pontos P e Q. Calcule 
[image: image364.wmf]PQ

, sabendo que 
[image: image365.wmf]AB

 = 15 cm.


[image: image366.jpg]



a)
12 cm

b)
15 cm

c)
16 cm

d)
18 cm

e)
20 cm

TESTE 2

01)
Sendo r // s, determine x + y + z.

[image: image367.jpg]5x





[image: image368.jpg](r)

80°

135°

(s)




[image: image369.jpg]3a

()

2a

120°

(s)




a)
240°

b)
280°30’

c)
305°

d)
320°15’

e)
345°

02)
Calcule a medida do ângulo ( da figura abaixo:


[image: image370.jpg]



a)
50°

b)
60°

c)
70°

d)
75°

e)
80°

03)
Na figura, o raio do círculo inscrito no triângulo retângulo ABC mede 6 cm e os círculos de centros B e C têm raios iguais aos catetos c e b, respectivamente. A medida do segmento 
[image: image371.wmf]PQ

 é:

[image: image372.jpg]



a)
6 cm

b)
9 cm

c)
10 cm

d)
12 cm

e)
15 cm

04)
Considere um triângulo eqüilátero DEF inscrito num triângulo ABC, de modo que os lados sejam respectivamente perpendiculares. Então, a área DEF é:

a)

[image: image373.wmf]4

1

 da área de ABC.

b)

[image: image374.wmf]3

1

 da área de ABC.

c)

[image: image375.wmf]5

1

 da área de ABC.

d)

[image: image376.wmf]2

1

 da área de ABC.

e)

[image: image377.wmf]6

1

 da área de ABC.

05)
Quanto à área S de um segmento circular de 50°, contido num círculo de raio unitário, podemos afirmar:

a)
0,01 < S < 0,04.

b)
0,04 < S < 0,09.

c)
0,09 < S < 0,16.

d)
0,16 < S < 0,25.

e)
0,25 < S < 0,36.

06)
Considere o triângulo ABC, onde 
[image: image378.wmf]AD

 é a mediana relativa ao lado 
[image: image379.wmf]BC

. Por um ponto arbitrário M do segmento 
[image: image380.wmf]BD

, tracemos o segmento 
[image: image381.wmf]MP

 paralelo a 
[image: image382.wmf]AD

, onde P é o ponto de interseção desta paralela com o prolongamento do lado 
[image: image383.wmf]AC

 (figura). Se N é o ponto de interseção de 
[image: image384.wmf]AB

 com 
[image: image385.wmf]MP

, podemos afirmar que:


[image: image386.jpg]



a)

[image: image387.wmf]BM

2

MP

MN

=

+


b)

[image: image388.wmf]CM

2

MP

MN

=

+


c)

[image: image389.wmf]AM

2

MP

MN

=

+


d)

[image: image390.wmf]AD

2

MP

MN

=

+


e)

[image: image391.wmf]AC

2

MP

MN

=

+


07)
Os lados de um hexágono eqüiângulo medem 10 cm, 6 cm, 12 cm, 14 cm, x cm e y cm, nesta ordem. O perímetro deste hexágono é:

a)
52 cm

b)
58 cm

c)
60 cm

d)
62 cm

e)
64 cm

08)
Na figura abaixo, 
[image: image392.wmf]AM

 = 1 cm, 
[image: image393.wmf]MB

 = 10 cm e [image: image394.jpg]MCB



 = 30°. A medida do segmento 
[image: image395.wmf]AC

 pode ser igual a:

[image: image396.jpg]30°





a)

[image: image397.wmf](

)

cm

 

3

5

8

+


b)

[image: image398.wmf](

)
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3

5
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-


c)

[image: image399.wmf](
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6

3
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-


d)

[image: image400.wmf](
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5

3

6

-


e)

[image: image401.wmf](

)

cm

 

5

3

6

+


09)
Na figura, O e O’ representam os centros dos círculos inscrito e ex-inscrito em relação ao triângulo ABC. Os prolongamentos dos segmentos 
[image: image402.wmf]AO

 e 
[image: image403.wmf]’

AO

 encontram a reta suporte que contêm o lado 
[image: image404.wmf]BC

 nos pontos R e S, respectivamente. Determine a medida do segmento 
[image: image405.wmf]RS

, sabendo que 
[image: image406.wmf]BR

 = 2m e 
[image: image407.wmf]CR

 = 3m.


[image: image408.jpg]




a)
15 cm

b)
14 cm

c)
12 cm

d)
16 cm

e)
10 cm

10)
O ângulo 
[image: image409.wmf]A

ˆ

 de um triângulo ABC é igual a 120°. Sendo 
[image: image410.wmf]AM

, 
[image: image411.wmf]BN

 e 
[image: image412.wmf]CP

 suas bissetrizes internas, podemos afirmar que o triângulo MNP é:

a)
isósceles.

b)
eqüilátero.

c)
retângulo.

d)
acutângulo.

e)
obtusângulo.

TESTE 3

01)
Na figura abaixo, a diferença entre os ângulos [image: image413.jpg]


 e [image: image414.jpg]


 vale 4°. Calcule o ângulo que a bissetriz do ângulo [image: image415.jpg]


 forma com a bissetriz de [image: image416.jpg]


.


a)
1°

b)
1°30’

c)
2°

d)
2°30’

e)
3°

02)
Calcule o valor do ângulo “x” na figura abaixo.


[image: image417.jpg]2a

15°

45°





a)
80°

b)
60°

c)
100°

d)
75°

e)
90°

03)
Na figura a seguir, ABC é um triângulo de alturas 
[image: image418.wmf]AM

, 
[image: image419.wmf]BN

 e 
[image: image420.wmf]CP

, respectivamente. Sabendo que 
[image: image421.wmf]BM

 = 3 cm, 
[image: image422.wmf]MC

 = 8 cm e 
[image: image423.wmf]MN

 = 6 cm, podemos afirmar que o valor de 
[image: image424.wmf]PM

 é:

[image: image425.jpg]



a)
3 cm

b)
4 cm

c)
5 cm

d)
5,5 cm

e)
6 cm

04)
Na figura a seguir, P é o incentro do triângulo ABC; 
[image: image426.wmf]BC

//

QR

, 
[image: image427.wmf]AB

//

PS

 e 
[image: image428.wmf]AC

//

PT

.


Se 
[image: image429.wmf]AB

 = 4 cm, 
[image: image430.wmf]AC

 = 5 cm e 
[image: image431.wmf]BC

 = 6 cm, calcular a razão entre as áreas dos triângulos AQR e PST.


[image: image432.jpg]



a)

[image: image433.wmf]3

5


b)

[image: image434.wmf]4

7


c)

[image: image435.wmf]3

7


d)

[image: image436.wmf]5

8


e)

[image: image437.wmf]4

9


05)
Num triângulo eqüilátero ABC inscrito num círculo, une-se o meio D do arco [image: image438.jpg]


 ao meio E do lado 
[image: image439.wmf]AC

 e prolonga-se 
[image: image440.wmf]DE

 até encontrar a circunferência em F. Calcular a área do triângulo ABC, sabendo que EF = 
[image: image441.wmf]7

21

3

m.


a)
3
[image: image442.wmf]3

m2
b)
21 m2
c)

[image: image443.wmf]7

3

 m2
d)
9 m2
e)
9
[image: image444.wmf]3

m2
06)
Determine o raio do círculo menor inscrito num quadrante do círculo maior, da figura 
abaixo, sendo 2R o diâmetro do círculo maior.

[image: image445.jpg]



a)

[image: image446.wmf](

)

1

2

-

R

b)

[image: image447.wmf](

)

2

2

-

R

c)

[image: image448.wmf]2

R


d)

[image: image449.wmf]2

2

R


e)

[image: image450.wmf](

)

1

2

2

-

R

07)
Na figura abaixo, o triângulo ABC é retângulo em A, 
[image: image451.wmf]AB

 = 3m e 
[image: image452.wmf]MN

MC

MA

=

=

= 2m. Calcule o comprimento do segmento 
[image: image453.wmf]NB

.


[image: image454.jpg]



a)
4m

b)
5m

c)

[image: image455.wmf]29

m

d)
6m

e)

[image: image456.wmf]40

m

08)
Seja um triângulo ABC, no qual se supõe que a mediana 
[image: image457.wmf]AM

 é tal que o triângulo ABM é semelhante ao triângulo ABC. Calcule a razão de semelhança de ABC para ABM.

a)
2

b)
3

c)

[image: image458.wmf]2

3


d)

[image: image459.wmf]2


e)
4

09)
O semicírculo [image: image460.jpg]


 da figura tem centro C e raio igual a 1 cm. Sabe-se que 
[image: image461.wmf]CD

 [image: image462.jpg]


 
[image: image463.wmf]AB

 Prolonga-se 
[image: image464.wmf]BD

 e 
[image: image465.wmf]AD

 até E e F, respectivamente, de forma que os arcos [image: image466.jpg]


 e [image: image467.jpg]


 têm seus respectivos centros nos pontos B e A. 
O arco [image: image468.jpg]


 tem centro D. A área hachurada é igual a:

[image: image469.jpg]



a)

[image: image470.wmf](
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( cm2
b)
2( – (
[image: image471.wmf]2

 – 1 cm2
c)

[image: image472.wmf]÷
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2

2

1
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d)

[image: image473.wmf]2

5

p

 – (
[image: image474.wmf]2

 – 1 cm2
e)

[image: image475.wmf](

)

2

2

3

-

( cm2
10)
Dá-se um triângulo ABC. De um ponto P variável (e não pertencentes às retas supostas dos lados do triângulo traçam-se as retas 
[image: image476.wmf]PB

 e 
[image: image477.wmf]PC

. Sejam L e M os pés das perpendiculares de A a estas retas. Com a variação de P, o comprimento de LM também varia. Sabendo-se que os lados deste triângulo são iguais a 
6 cm, 9 cm e 10 cm, o valor máximo de LM é:

a)
15 cm.

b)
12,5 cm.

c)
10 cm.

d)
9 cm.

e)
8 cm.

TESTE 4

01)
Calcule ( em função de x e y, sabendo que 
[image: image478.wmf]OJ

 é bissetriz de 
[image: image479.wmf]C

O

ˆ

A

.


[image: image480.jpg]



a)
( = x + y

b)
( = 2 (x + y)

c)
( = 2x + y

d)
( = 
[image: image481.wmf]2

2

y

x

+


e)
( = 
[image: image482.wmf]2

3

y

x

+


02)
Na figura, 
[image: image483.wmf]AC

AB

=

; 
[image: image484.wmf]A

ˆ

 = 100° e 
[image: image485.wmf]BC

AD

=

. Determine a medida do ângulo 
[image: image486.wmf]D

B

ˆ

C

.

[image: image487.jpg]



a)
10°

b)
15°

c)
20°

d)
25°

e)
30°

03)
Em um triângulo ABC de lados a, b e c, tem-se que (a + b + c) (a + b – c) = 3ab. A medida do ângulo 
[image: image488.wmf]C

ˆ

 oposto ao lado c vale:

a)
15°

b)
30°

c)
45°

d)
60°

e)
120°

04)
Dado um triângulo ABC de área S, prolongam-se os seus lados 
[image: image489.wmf]CA

, 
[image: image490.wmf]AB

 e 
[image: image491.wmf]BC

.



[image: image492.wmf]CA

, no sentido de C para A, até A’ tal que AA’ = k · 
[image: image493.wmf]CA

; 
[image: image494.wmf]AB

, no sentido de A para B, até B’ tal que BB’ = k · 
[image: image495.wmf]AB

; 
[image: image496.wmf]BC

, no sentido de B para C, até C’ tal que CC’ = k · 
[image: image497.wmf]BC

, onde k é uma constante positiva.


Sendo o triângulo A’B’C’ de área S’, determine k para que S’ = 19S.

a)
k = 2

b)
k = 3

c)
k = 5

d)
k = 6

e)
k = 8

05)
Dois círculos, de raios 3 cm e 1 cm, são tangentes exteriores no ponto A. Sendo B e C os pontos de contato de uma tangente comum externa, calcule a área do triângulo ABC.

a)
2
[image: image498.wmf]3

cm2
b)

[image: image499.wmf]3

cm2
c)

[image: image500.wmf]3

3

cm2
d)

[image: image501.wmf]3

3

3

cm2
e)

[image: image502.wmf]3

3

2

cm2
06)
Na figura a seguir, determine o raio da circunferência, sabendo que 
[image: image503.wmf]AC

 e 
[image: image504.wmf]AD

 tangenciam a circunferência nos pontos C e D, respectivamente, e que 
[image: image505.wmf]BE

 = 12 cm e 
[image: image506.wmf]AE

 = 54 cm.

[image: image507.jpg]



a)
24 cm

b)
30 cm

c)
32 cm

d)
36 cm

e)
40 cm

07)
Na figura, a medida do lado 
[image: image508.wmf]AD

 é 50 cm. 
O segmento 
[image: image509.wmf]BC

 mede:

[image: image510.jpg]2

60°





a)
50 cm

b)
60 cm

c)
64 cm

d)
75 cm

e)
100 cm

08)
Calcule a área do triângulo ABC abaixo, dados BD = 4, DE = 2, BF = FC = 3.

[image: image511.jpg]S




a)
18
[image: image512.wmf]3


b)
20
[image: image513.wmf]3


c)
24
[image: image514.wmf]3


d)
25
[image: image515.wmf]3


e)
30
[image: image516.wmf]3


09)
Uma folha de papel no formato de um triângulo eqüilátero é dobrada no segmento 
[image: image517.wmf]PQ

, de modo que o vértice A coincide com A’, como mostra a figura. Se BA’ = 1m e A’C = 2m, calcule a medida do segmento 
[image: image518.wmf]PQ

.

[image: image519.jpg]



a)

[image: image520.wmf]5

8


b)

[image: image521.wmf]20

21

7


c)

[image: image522.wmf]20

5

1

+


d)

[image: image523.wmf]8

13


e)

[image: image524.wmf]3


10)
Na figura, ABC é um triângulo de hipotenusa medindo a e com catetos b e c, sendo M, N e P pontos de tangência. O raio do círculo em função de a, b e c é:


[image: image525.jpg]



a)

[image: image526.wmf]2

a

c

b

-

+


b)

[image: image527.wmf]2

c

b

a

-

+


c)

[image: image528.wmf]2

b

c

a

-

+


d)

[image: image529.wmf]3

c

b

a

+

+


e)
2a – b

TESTE 5

01)
Considere as afirmações:

I)
O ângulo formado pelas bissetrizes de dois ângulos consecutivos é igual à semi-soma dos mesmos.

II)
O incentro e o circuncentro de um triângulo são, respectivamente, eqüidistantes dos lados e dos vértices do triângulo.

III)
Se os lados de um triângulo estão na razão 5:7:10, então os seus ângulo internos estão na mesma razão 5:7:10.

IV)
A soma das medianas de um triângulo é menor que o seu perímetro e maior que o seu semi-perímetro.


Quantas afirmações são verdadeiras?

a)
Nenhuma

b)
Uma

c)
Duas

d)
Três

e)
Quatro

02)
Na figura abaixo, 
[image: image530.wmf]AC

AB

=

. Calcule (.

[image: image531.jpg]



a)
20°

b)
25°

c)
30°

d)
35°

e)
40°

03)
Na figura, o diâmetro da circunferência é 
igual a 10 cm, 
[image: image532.wmf]AB

 = 6 cm, 
[image: image533.wmf]BC

 = 4 cm e 

[image: image534.wmf]CD

 = 8 cm. O lado 
[image: image535.wmf]AD

 do quadrilátero inscritível ABCD é:

[image: image536.jpg]



a)
6 cm

b)
2
[image: image537.wmf]7

cm

c)
2
[image: image538.wmf]15

cm

d)
2
[image: image539.wmf]21

cm

e)
3
[image: image540.wmf]21

cm

04)
Um triângulo eqüilátero ABC tem 60m de perímetro. Prolonga-se a base 
[image: image541.wmf]BC

 e sobre o prolongamento toma-se 
[image: image542.wmf]CS

 = 12 cm. Une-se o ponto S ao meio M do lado AB. Calcular a área do quadrilátero BCMN.


[image: image543.jpg]
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c)
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d)

[image: image547.wmf]11

3
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e)

[image: image548.wmf]11

3
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05)
Um triângulo está inscrito num círculo. 
Os vértices do triângulo dividem a circunferência em três arcos de comprimentos 3m, 4m e 5m. Determine a área do triângulo.

a)
6 m2
b)

[image: image549.wmf]2
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c)

[image: image550.wmf](
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e)
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06)
Considere a figura abaixo. Calcule r em função de r1 e r2.


[image: image553.jpg]



a)
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b)
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2

1

r

r

+


c)
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d)

[image: image557.wmf]2
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e)
r2 – r1
07)
Considere o problema de construir um triângulo ABC, conhecendo 
[image: image558.wmf]A

ˆ

 = 30°, 
[image: image559.wmf]AB

 = 10 cm e 
[image: image560.wmf]BC

 = x, x > 0. A soma dos valores inteiros de x de modo que o problema tenha mais de uma solução é:

a)
18 cm

b)
24 cm

c)
25 cm

d)
30 cm

e)
36 cm

08)
Seja P um ponto do interior de um quadrado tal que as distâncias a três de seus vértices consecutivos seja iguais a 1, 4 e 5, nessa ordem. A área deste quadrado é igual a:

a)
17

b)
4
[image: image561.wmf]19


c)
4
[image: image562.wmf]17


d)
16,81

e)
20,25

09)
O produto dos senos dos ângulos de um triângulo é k
[image: image563.wmf]3

R

abc

, onde a, b e c são os lados do triângulo e R é o raio do círculo circunscrito ao triângulo. Calcule o valor de k.

a)

[image: image564.wmf]2

1


b)

[image: image565.wmf]3

1


c)

[image: image566.wmf]4

1


d)

[image: image567.wmf]5

1


e)

[image: image568.wmf]8

1


10)
Calcule o raio do círculo que passa pelo vértice C e é tangente aos lados 
[image: image569.wmf]AB

 e 
[image: image570.wmf]AD

 do quadrado ABCD de lado 1m.

[image: image571.jpg]
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TESTE 6

01)
Num triângulo ABC, 
[image: image577.wmf]C

A

ˆ

B

 = 120°. Sejam M e N pontos sobre o lado 
[image: image578.wmf]BC

, tal que 
[image: image579.wmf]BM

AB

=

 e 
[image: image580.wmf]CN

AC

=

. Determine a medida do ângulo 
[image: image581.wmf]N

A

ˆ

M

.

a)
90°

b)
50°

c)
40°

d)
30°

e)
60°

02)
No triângulo ABC a seguir, tem-se 
[image: image582.wmf]BC

 = a e a altura 
[image: image583.wmf]AH

 = h. O lado do triângulo eqüilátero DEF inscrito em ABC tal que 
[image: image584.wmf]DE

 é paralelo a 
[image: image585.wmf]BC

, é dado pela expressão:

a)

[image: image586.wmf]h
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03)
Considere o quadrante de raio R da figura. Calcule a área assinalada.

[image: image591.jpg]



04)
O lado do hexágono eqüilátero inscrito numa semicircunferência do círculo de raio r e centro O, onde uma de suas bases está sobre o diâmetro, é:

a)

[image: image592.wmf]2

r


b)

[image: image593.wmf]2

2

r
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[image: image594.wmf]2

3

r
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e)

[image: image595.wmf]3
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05)
O triângulo ABC da figura abaixo tem área S. A área da região hachurada é, em função de S:


[image: image596.jpg]



a)

[image: image597.wmf]15

2

S


b)

[image: image598.wmf]10

S


c)

[image: image599.wmf]18

S


d)

[image: image600.wmf]30

7

S


e)

[image: image601.wmf]21

S


06)
Seja 
[image: image602.wmf]AB

 um diâmetro de um círculo de centro O. Toma-se um ponto C deste círculo e prolonga-se 
[image: image603.wmf]AC

 de um segmento 
[image: image604.wmf]CD

 igual a 
[image: image605.wmf]AC

. O segmento 
[image: image606.wmf]OD

 corta o círculo em E e corta o segmento 
[image: image607.wmf]BC

 em F. Se 
[image: image608.wmf]AB

 = a e 
[image: image609.wmf]OD

 = b, então 
[image: image610.wmf]EF

 é igual a;
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07)
Considere um losango de lado L e área S. 
A área do quadrado inscrito no losango, em função de L e S, é:

a)

[image: image616.wmf]S
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b)

[image: image617.wmf]S
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c)
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[image: image620.wmf]S
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08)
Sendo x o lado do quadrado inscrito em um hexágono regular convexo de lado 12, tem-se que:

a)
12,5 < x < 13

b)
13 < x < 13,5

c)
13,5 < x < 14

d)
14 < x < 15

e)
x > 15

09)
Em um quadrilátero convexo inscritível as diagonais medem 20 cm e 25 cm e os dois lados opostos medem 15 cm e 24 cm. Sobre a diferença dos outros dois lados desse quadrilátero, podemos afirmar que:

a)
 é múltipla de 7.

b)
é múltipla de 8.

c)
é múltipla de 10.

d)
é múltipla de 11.

e)
é múltipla de 13.

10)
A expressão do número de lados de um polígono regular em função da diferença d entre o ângulo externo e o interno é:

a)
n = 
[image: image621.wmf]3
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b)
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c)
n = 
[image: image623.wmf]°
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d)
n = 
[image: image624.wmf]d

°
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e)
n = 
[image: image625.wmf]°
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720

d


Determine a área da seta em função de � EMBED Equation.3  ���.





Determine � EMBED Equation.3  ���, a razão entre as áreas hachuradas.





� EMBED Equation.3  ���
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